

第四届中国企业慈善公益论坛 10月将在开封举办

■作者 何秋红

8月22日，中国开封第38届菊花文化节“2020中国企业慈善公益500强发布暨开封市招商推介会”和第四届中国企业慈善公益论坛新闻发布会（以下简称“论坛”）在北京召开。会议宣布，本届论坛今年10月18日将在河南省开封市举办。主题：财富与责任——企业的价值。届时，重磅发布2020中国企业慈善公益500强系列榜单和分析报告。

中国企业慈善公益论坛秘书长、《企业观察报》副社长王少华介绍说，本届论坛发布的9个榜单均以客观数据为唯一标准，入围条件公开透明，数据来源权威广泛。包括中华慈善总会等国家级慈善公益组织提供或发布的数据、北京师范大学中国公益研究院等研究机构提供或发布的数据、中国企业联合会和全国工商联提供或发布的相关数据，也包括媒体披露及企业申报的数据等。

2020中国企业慈善公益500强，按照企业2019年慈善公益投入

总金额由高到低排序。2020中国十大最受尊敬企业，按照企业2019年慈善公益投入总金额和占当年营业收入的比例综合排序，入围门槛是慈善公益投入总额在1000万元人民币以上，同时占当年营业收入的千分之一以上。2020中国慈善公益好企业，按照企业2019



开封市人民政府副秘书长王亚文讲话。

年慈善公益投入总金额占当年营业收入的比例由高到低排序，入围门槛不低于万分之一。

2020中国企业扶贫100强，按照企业2019年扶贫投入总金额由高到低排序。2020中国扶贫好企业，按照企业2019年扶贫投入总金额占当年营业收入的比例由高到低排序，入围门槛不低于万分之一。

2020中国企业抗疫捐赠100强，按照企业2020年9月1日前抗疫捐赠总金额由高到低排序。2020中国抗疫捐

赠好企业，按照企业2020年9月1日前抗疫捐赠总金额占当年营业收入的比例由高到低排序，入围门槛不低于万分之一。

2020中国慈善企业家，按照各企业家和所在企业2019年慈善公益投入总金额和占企业当年营业收入的比例综合排序。入围条件（符合下列条件之一的既可入围）：一是2019年企业家和企业慈善公益投入总金额100万元人民币以上（含），上述金额占企业当年营业收入万分之一以上（含）；二是2019

年企业家和企业慈善公益投入总金额100万元人民币以上（含）；上述金额占企业当年营业收入千分之一以上（含）。

2020中国扶贫好企业，按照企业或社会组织2019年扶贫投入总金额由高到低排序，入围门槛不低于100万元。

开封市人民政府副秘书长王亚文代表550万开封人民，向海内外朋友发出诚挚的邀请，欢迎大家到开封多走走，多看看，了解开封，投资开封！他说，开封是八朝古都，中原重镇，具有无可比拟的交通、产业、营商环境和生态环境四大优势。作为这次活动的主办单位和东道主，将努力把本届盛会办出特色、办出韵味、办出水平。同时希望借助中国企业慈善公益500强发布大会这个招商引资的好平台，结识更多优秀企业家，寻找合作契合点，进一步提升开封在海内外的知名度，助推开封的慈善公益事业和招商引资工作实现高质量发展。

十一届全国人大农业和农村委员会副主任委员、原农业部常务副部长尹成杰，国务院扶贫办原副主任、中国扶贫基金会理事长郑文凯，《经济日报》原总编辑、中国企业联合会原执行副会长冯并，中华慈善总会副秘书长叶家兴，国务院国资委研究中心研究员胡迟，中国社会福利基金会原副理事长、中国文联出版社原社长缪力，开封市人民政府

副秘书长王亚文，开封市商务局二级调研员程建军，《市场观察》杂志社副社长王仕斌等领导出席了发布会。十多家中央媒体参加了新闻发布会。

冯并等与会领导专家在讲话中表示，中国企业慈善公益500强系列榜单已连续3年发布，全面权威客观地向全社会展示了中国企业慈善公益成果，引领激励带动了更多企业加大慈善公益投入，为我国的扶贫攻坚、抗疫复工和经济社会发展发挥了重要作用。希望主办单位继续保持认真负责、精益求精的工作态度，坚守客观、公平、公正的原则，永葆榜单的公信力与权威性。也希望社会各界继续关心、关注、支持和监督这项工作，把中国企业慈善公益500强工作持续做好，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。

本届论坛由中国企业慈善公益论坛组委会、开封市人民政府、国务院国资委所属《企业观察报》社、中国企业家协会《市场观察》杂志社联合主办。论坛主要内容还有领导讲话、主旨演讲、圆桌对话、企业慈善公益成果展示、开封市招商推介会等。论坛组委会8月1日至9月30日接受企业申报材料。企业可在百度上输入“中国企业慈善公益论坛”（网址：<http://qycsgy.com/>）进入论坛网站，查阅有关论坛的最新情况及联系方式。下载申报表和参会回执表。■

85后的“带头大哥”

——记中国二十冶北方公司工业事业部经理宋宁

■作者 黄蕾

泥泞的施工现场，一位穿着二十冶安全马甲、戴着橙色安全帽、身高近1.9米的大高个，正在与业主进行攀谈。话语间，展现出远超同龄人的阅历与睿智，他就是中国二十冶北方公司工业事业部经理、2014年度邢台市五一劳动奖章获得者、2014年度中国二十冶集团先进个人宋宁。一位北方公司自己培养出来的优秀85后项目经理，正带领他的团队乘风破浪，领航北方公司擘画“聚焦主业”的美好蓝图。

子承父业挑重担

宋宁的父母是二十冶的工人，他毕业后子承父业，留在了河北二十冶工程技术有限公司锅炉压力容器制造安装分公司。宋宁边工作边学习，同时参与到河北明顺冶金工业有限公司、新武安钢铁集团、河北邢台龙海冶金有限公司和日照钢铁集团的几个大项目中，积累了丰富的冶金项目经验。

现今，作为北方公司专门负责冶金项目的工业事业部经理，宋宁利用自己多年经营下来的冶金项目人脉，为公司揽下多宗大订单。“以现场保市场嘛，我们一边干着这个活儿，就已经在谋划下一个项目了。过了苦日子之后，懂得的最深刻道理就是不能坐吃山空。一帮弟兄们等着吃饭呢，我可不敢懈怠。”年龄上，项目上很多人是宋宁的老大哥；但是责任上，他是整个工业事业部的“老大哥”。

曾经的河北二十冶，底子薄、经验浅，特别是投标大型冶金项目的可借鉴经验匮乏，宋宁就去竞争对手那里“偷师学艺”，取他之长，补己之短。几年的摸爬滚打，积累了丰富的工作经验，他在竞标的技术答辩中，灵活应答，有理有据，使业主放心地把项目交给他的团队去做。

言传身教育新人

“我们宋经理可是个会过日子的男人，别提多‘抠’了！”项目员工口中的抠门，指的是宋宁在项目施工过程中的节俭。

熟悉宋宁的人都知道，他在日钢项目有个“宝贝”大院子，里面装满了这几年施工过程中省下来的钢筋头、螺丝、螺母等小零件。这些东西看起来零碎，但是用起来却格外顺手。“缺了什么东西，第一时间先去院子里找，找不到再去买，这也是替业主省钱。业主们都夸：‘找宋宁干活，省钱。’”

“宋经理，咱们处置废旧物资的费用拿来给弟兄们买台新空调吧。”一次，一个项目接近尾声时，望着现场杂乱的钢筋废物，一个年轻的员工悄声对宋宁说。

“你这个想法从今天起就打住，处理这些废旧物资的费用早就在承包合同的损耗费里含着，等于说人家业主已经提前给了我们这部分费用，我们怎么能把卖掉的钱放自己腰包？我们作为央企的员工，一定干该干的事儿，拿该拿的钱。”宋宁为新入职的员工上了一课，为小树苗日后长成参天大树扎根。

“项目经理既要做好施工建设工作，也要做好传帮带工作，为公司挖掘、培养、留住人才，咱们的企业才能可持续发展。”宋宁说。

多年来，宋宁每年都要带一批新工人，并把他们一个个打造成优秀的产业工人。其中，从合作项目调入鑫达项目的赵志超在项目总工张习的带培下，短短两个月的时间，就把他从图纸都看不懂的“小白”，培养成胜任工作的员工。2019年入职的小伙子伟乐苏和李鑫宇也在工业事业部的锤炼下，成长为唐山东海项目的开拓先锋，是项目前期准备工作中不可或缺的一员。■

鲲鹏产业学院落户三门峡

近日，三门峡职业技术学院鲲鹏产业学院签约暨揭牌仪式在三门峡举行。三门峡职业技术学院鲲鹏产业学院的成立是该校加强内涵建设，深入推进产教融合、校企合作的又一重要成果，是对河南省鲲鹏产业落地支持的生动实践，将为黄河流域高质量发展和中原更加出彩贡献三门峡职业技术学院力量。

鲲鹏产业学院将在面向高校教育的鲲鹏生态圈、华为云、大数据和人工智能人才培养及科学研究等方面与企业交流和合作，通过优势集成与互补，打造高水平技术研发和实践教学平台，共同开展课程资源建设、师资队伍建设和创新创业训练等，培养适应鲲鹏生态体系的高素质信息技术人才。

成立“鲲鹏产业学院”符合河南省重大产业需求和时代发展趋势，是提前布局、储备长远的战略之举，是三门峡职业技术学院加强“双高校”内涵建设，深入推进产教融合、校企合作的又一重要成果。学院将尽最大努力，与有关各方通力合作，汇聚优势资源，营造良好环境，力争把鲲鹏产业学院建设成为人才培

养的高地、社会服务的高地、科技创新的高地，为推动河南数字经济高质量快速发展，为推进中原更加出彩做出新的更大的贡献。

国家大力推进新一代信息技术的同时，三门峡也在大力推进数字三门峡建设，将国家“互联网+”战略和三门峡转型发展紧密结合，使之成为推进“放管服”改革、推动政府职能转变，做好政务服务、民生服务、社会治理的重要抓手，成为培育经济新动能、推动三门峡产业转型发展的主要载体，成为管理的一场革命，发展的一次重大创新，积极抢占制高点，努力赢得发展先机。三门峡职业技术学院是三门峡市“三地五中心”建设的骨干力量。三门峡市委、市政府对学院始终大力支持、寄予厚望。希望学院珍惜这次机遇，努力把鲲鹏产业学院打造成为全省产业学院建设的一个标杆，在鲲鹏软件人才培养方面充分发挥示范引领作用，为软件产业高质量发展做出积极贡献。■

（本报融媒体河南省运营中心王伟 通讯员马华敏）

武清开发区入围 全国生物医药产业园区百强榜

■作者 张志清

日前，全国《2020生物医药产业园区百强榜》发布，天津市武清开发区入围榜单，位列第43名。

作为国家级经济技术开发区、国家级高新技术产业园区和天津国家自主创新示范区核心区，武清开发区始终按照高质量发展要求，潜心搭建公共、

开放、共享、创新、协同的“五大创新平台”，积极营造促进资源要素加速聚集良好产业生态。经过20余年发展，形成了智能科技、生物医药、现代服务业三大主导产业集群。截至目前，已引进生物医药企业147家，其中药物类15家、医疗类51家、器械类55家、生物保健类26家，2019年实现税收3.5亿元。■